Informatīvs materiāls

	Atbalsta saņēmējam ir pieejami visi projekta dokumentācijas oriģināli, t.sk. sarakste ar LAD, cenu piedāvājumi.


Informatīvais materiāls par projekta īstenošanu:
Projekta uzsākšana:

· Atbalsta pretendents ir tiesīgs uzsākt projekta īstenošanu pēc projekta iesnieguma iesniegšanas Lauku atbalsta dienestā, uzņemoties pilnu finanšu risku.
· LEADER pasākumā atbalsta pretendents ir tiesīgs uzsākt projekta īstenošanu pēc tam, kad vietējā rīcības grupa projekta iesniegumu ir iesniegusi Lauku atbalsta dienestā. 
· Informācija par to, kad projekts iesniegts LAD, ir pieejama http://www.lad.gov.lv/?module=content&do=edit_object&object_id=5289
· Atbalsta pretendents (fiziska persona), kam ir jāiegūst komersanta, zemnieku saimniecības vai saimnieciskās darbības veicēja statuss, ir tiesīgs uzsākt projekta īstenošanu pēc attiecīgā statusa reģistrācijas Uzņēmumu reģistrā vai Valsts ieņēmumu dienestā. 
! Ja Lauku atbalsta dienests pieņem lēmumu par projekta noraidīšanu, atbalsta pretendents sedz visus ar projekta īstenošanu saistītos izdevumus. (MK not. 598 punkts 26)
Projekta īstenošanu uzsāk ne vēlāk kā sešu mēnešu laikā pēc Lēmuma apstiprināšanas. Nosacījumu uzskata par izpildītu, ja Atbalsta saņēmējs ir iegādājies vismaz vienu no Projektā paredzētajiem pamatlīdzekļiem (vērtība vismaz 10% no summas) vai noslēdzis līgumu un samaksājis avansu par 20% no summas. (Lēmumā par projekta apstiprināšanu)
Projekta izmaiņas:

Atbalsta saņēmējs projekta īstenošanas gaitā nekavējoties informē Lauku atbalsta dienestu:

· par nepieciešamību veikt darbības, kas nav paredzētas projekta iesniegumā, bet ir saistītas ar projekta īstenošanu, kā arī par apstākļiem, kuru dēļ projektu nav iespējams īstenot. Projektā neparedzētās darbības var sākt īstenot tikai pēc Lauku atbalsta dienesta saskaņojuma;

· ja ir mainījusies atbalsta saņēmēja atbilstība atbalsta saņemšanas nosacījumiem. (MK not. 598 punkts 27)

· Būvdarbu laikā aizliegts veikt izmaiņas būves lietošanas veidā, bet izmaiņas ēkas fasādes risinājumā, būves novietojumā un būvapjomā pieļaujamas attiecībā uz:

· būves novietojumu, ja tās pamatotas ar institūciju izdotajiem tehniskajiem vai īpašajiem noteikumiem un neskar trešo personu tiesības,

· ēkas būvapjomu, ja netiek skartas trešo personu tiesības un izmaiņas ir saistītas ar būvizstrādājumu specifikāciju būvprojektā, ēkas konstrukciju, izolācijas un apdares materiāliem vai inženiertehniskajiem risinājumiem un nerada smaku, troksni, vibrāciju vai cita veida piesārņojumu,

· ēkas fasādes risinājumu, ja izmaiņas neskar trešo personu tiesības http://www.lad.gov.lv/lv/atbalsta-veidi/projekti-un-investicijas/buvniecibas-vadlinijas/  (21.lapa)

Būvniecības izmaiņu gadījumā sastāda ieslēgto/izslēgto darbu aktu. http://www.tame.lv/images/izdruku_paraugi/paraugs-buvdarbu_izmainu_akts.pdf
· Projekta investīcijai jāatbilst Tehniskajai specifikācijai. Nebūtiskas izmaiņas projektā, piemēram, datora modeļi mainās, bet parametri paliek nemainīgi.
· Izmaiņām jābūt saprotamām un pamatotām, piemēram, nevar samazināties darba apjomi, bet cena paliek nemainīga.

Projekta īstenošanas termiņš:

Ja tiek veikta būvniecība, teritorijas labiekārtošana — divi gadi no Lauku atbalsta dienesta lēmuma pieņemšanas par projekta iesnieguma apstiprināšanu. Pārējiem projektiem projektu īstenošanas termiņš ir viens gads no Lauku atbalsta dienesta lēmuma pieņemšanas par projekta iesnieguma apstiprināšanu.

Atbalsta saņēmējs, ja projektu nav iespējams īstenot noteiktajā termiņā no atbalsta saņēmēja neatkarīgu iemeslu dēļ, kurus nevarēja paredzēt. Lauku atbalsta dienests bez sankcijām var pagarināt projekta īstenošanas termiņu, ja kopējais projekta īstenošanas termiņš nepārsniedz kārtā publicēto termiņu. (MK not. 598 punkts 28). Attiecīgi, iesniedzot iesniegumu par termiņa pagarinājumu, jābūt pamatotam iemeslam.
Iekārtu piegāde ir jāveic Līgumā ar piegādātāju noteiktā termiņa ietvaros. Maksājumi, kas veikti pēc Projekta īstenošanas termiņa beigām, ir neattiecināmi (Lēmuma 7.punkts)
Projekta īstenošanas termiņa pagarinājums pēc maksimālā projektu īstenošanas termiņa, neveicot paredzētās investīcijas. Ja projekta īstenošanas termiņš ir pagarināts līdz maksimāli iespējamam un tiek konstatēts, ka pēc šā termiņa projekts nav pilnībā īstenots, piemērojamo finanšu korekciju apjoms ir:

• 5 % no atlikušā maksājuma pieprasījuma summas, ja projekts tiek pabeigts vēlāk nekā sešu mēnešu laikā (bet ne vēlāk kā 12 mēnešu laikā) pēc lēmumā norādītā beigu termiņa.

• 3 % no maksājuma pieprasījuma atlikušās summas, ja projekts tiek pabeigts 2–5 mēnešu laikā pēc lēmumā norādītā beigu termiņa. (6.pielikums MK not.598)

Ja projekta īstenošanas laikā nav ievēroti dokumentu iesniegšanas termiņi, kas noteikti normatīvajos aktos vai administratīvajā lēmumā, piemērojamo finanšu korekciju apjoms ir šāds:

• ja dokumentu iesniegšanas termiņš tiek kavēts 1–2 mēnešus – 0,01 %

• Vairāk nekā 2 mēnešus līdz 3 mēnešiem – 0,05 %

• Vairāk nekā 3 mēnešus – 100 %. (6.pielikums MK not.598)
Maksājuma pieprasījuma iesniegšana

Maksājuma pieprasījums tiek iesniegts, kad iekārta ir uzstādīta. (MK not. 590 punkts 36) Maksājumus preču piegādātājiem, darbu izpildītājiem vai pakalpojumu sniedzējiem veic no sava kredītiestādes norēķinu konta, Lauku atbalsta dienestā attiecīgi iesniedz maksājuma pieprasījumu (2.pielikums MK not. 590) un projekta īstenošanu apliecinošus darījuma dokumentus un konta izrakstu. Pievieno arī kopsavilkumu, kurā norāda katra dokumenta nosaukumu un lapu skaitu. Visām pavadzīmēm jābūt parakstītām.
	Ja maksājuma pieprasījumā iekļautā attiecināmo izmaksu summa par 10 % pārsniedz summu, kas izmaksājama saņēmējam pēc tam, kad ir pārbaudītas tiesības saņemt atbalstu par maksājuma pieprasījumā minētajiem izdevumiem, piemēro administratīvo sodu, ko veido starpība starp abām minētajām summām, bet tā nedrīkst pārsniegt pilno maksājuma pieprasījumā deklarēto attiecināmo izmaksu summu. (6.pielikums MK not.598)


	LAD var pieprasīt papildus informāciju par maksājuma pieprasījumu. Papildus informācija projekta iesniedzējam jāiesniedz 14 kalendāro dienu laikā. (MK not. 598 punkts 16)


· Ja projekta īstenošanas ilgums nepārsniedz sešus mēnešus un projekts ir pilnībā īstenots, atbalsta saņēmējs piecu darbdienu laikā pēc projekta īstenošanas termiņa beigām iesniedz Lauku atbalsta dienestā šādus dokumentus (MK not. 590 punkts 29):

· par jaunu iekārtu, tehnikas, aprīkojuma, darba instrumentu, informācijas tehnoloģiju, programmnodrošinājuma, ilggadīgo augļkopības kultūraugu stādu un būvmateriālu iegādi (turpmāk – preces), stādījumu ierīkošanu, jaunu būvniecību vai citiem pakalpojumiem (turpmāk – pakalpojumi):

· Pārtikas un veterinārā dienesta izziņu par projekta atbilstību higiēnas prasībām vai higiēnas un dzīvnieku labturības prasībām (ja prasība attiecas uz projektu) vai par tādu tehnikas vienību vai iekārtu atbilstību, kuras saistītas ar pārtiku, dzīvnieku labturību un sabiedrības veselību;

· transportlīdzekļa reģistrācijas apliecību, ja iegādāta pārvietojamā tehnika un transportlīdzekļi, kas saskaņā ar normatīvo aktu prasībām reģistrējami valsts akciju sabiedrībā "Ceļu satiksmes drošības direkcija", Valsts tehniskās uzraudzības aģentūrā vai valsts akciju sabiedrībā "Latvijas Jūras administrācija". Ja atbalsta pretendents neiesniedz šajā punktā minēto informāciju, Lauku atbalsta dienests Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā un termiņā no atbildīgajām iestādēm tās iegūst patstāvīgi;

· pārējai tehnikai un iekārtām, inventāram un aprīkojumam – ražotāja vai tā pilnvarota pārstāvja izsniegtas atbilstības deklarācijas kopiju;

· maksājuma pieprasījumu (2. pielikums);

· projekta īstenošanu apliecinošo darījumu dokumentu kopijas (uzrādot oriģinālus) un konta izrakstu. Konta izrakstā atspoguļo naudas līdzekļu kustību par attiecīgo darījumu, iekļaujot debetu un kredītu. Ja nepieciešams, Lauku atbalsta dienests ir tiesīgs pieprasīt iesniegt konta izdruku arī par laikposmu, kas sākas ar projekta iesniegšanu. Konta izrakstā atspoguļo visu noteiktā laikposmā klienta kontā veikto naudas līdzekļu kustību un norāda konta atlikumu šā laikposma sākumā un beigās;
· ar pakalpojumu sniedzējiem noslēgto līgumu kopijas (uzrāda oriģinālus);

· darbu nodošanas un pieņemšanas aktu kopijas (uzrādot oriģinālus);

· augu pases vai etiķetes kopiju (uzrādot oriģinālu), ja iegādātajiem ilggadīgo augļkopības kultūraugu stādiem saskaņā ar normatīvajiem aktiem par augu karantīnu nepieciešamas augu pases vai etiķetes;

· ja preces pirktas finanšu līzingā – finanšu līzinga līguma kopiju (uzrādot oriģinālu), kurā paredzēts, ka pēc finanšu līzinga samaksas preces paliek atbalsta saņēmēja īpašumā;

· starp atbalsta saņēmēju, preces piegādātāju, kredītiestādi vai valsts akciju sabiedrību "Latvijas Attīstības finanšu institūcija Altum" noslēgtā darījuma līguma kopiju (uzrādot oriģinālu), ja atbalsta pretendents plāno publiskā finansējuma atmaksu, izmantojot darījuma kontu.

Atbalsta saņēmējs 10 darbdienu laikā pēc informācijas saņemšanas no Lauku atbalsta dienesta par publiskā finansējuma pārskaitīšanu preces piegādātājam no kredītiestādes darījumu konta iesniedz Lauku atbalsta dienestā kredītiestādes izsniegtu dokumentu, kas apliecina, ka publiskais finansējums pilnā apmērā ir pārskaitīts preces piegādātājam.
· par būvniecību papildus iesniedz:

· būvprojektu, ja atbilstoši plānotajai būvniecības iecerei būvvalde atbalsta pretendentam izsniegusi būvatļauju un veikusi tajā atzīmi par projektēšanas nosacījumu izpildi un ja tas nav iesniegts reizē ar projekta iesniegumu;

· iepirkuma procedūras dokumentus saskaņā ar normatīvajiem aktiem par iepirkuma procedūras piemērošanu vai aprakstu par cenas izvēli saskaņā ar šo noteikumu 6.5. apakšpunktu, ja tie nav iesniegti reizē ar projekta iesniegumu;

· atbilstoši plānotajai būvniecības iecerei un noteiktajai būvju grupai – aktu par būves nodošanu ekspluatācijā vai papildinātu paskaidrojuma raksta/apliecinājuma kartes kopiju (uzrāda oriģinālu) ar būvvaldes atzīmi par būvdarbu uzsākšanas nosacījumu izpildi.
Būvniecības un iepirkuma dokumentus iesniedz ne vēlāk kā piecu darbdienu laikā pēc būvniecības izmaksu iepirkuma pabeigšanas (MK not. 598 punkts 30.2.1)
· Atbalsta saņēmējs apkopo iesniedzamos dokumentus un kopsavilkumā norāda katra dokumenta nosaukumu un lapu skaitu. (MK not. 598 punkts 32 )
· 33. Ja nepieciešams, Lauku atbalsta dienestam ir tiesības projekta īstenošanas posmā pieprasīt atbalsta saņēmējam:

· informāciju par projekta pasākumu izpildi attiecīgajā periodā, norādot izpildītos un iekavētos pasākumus, kavēšanās iemeslus, plānoto rīcību un termiņus kavējuma seku novēršanai;

·  papildu informāciju par jebkuru iesniegto dokumentu.

· Ja atbalsta saņēmējs 14 kalendāro dienu laikā pēc  pieprasījuma paziņošanas dienas informāciju neiesniedz, Lauku atbalsta dienests ir tiesīgs neizmaksāt atbalstu un pieprasīt iepriekš saņemtā atbalsta atmaksu (MK not.598 punkts 34)

· Dokumentu oriģinālus neuzrāda, ja projekta iesniegumu iesniedz elektroniska dokumenta veidā, ievērojot Elektronisko dokumentu likumu vai izmantojot Lauku atbalsta dienesta elektroniskās pieteikšanās sistēmu.

Maksājuma pieprasījuma vērtēšana

Maksājuma pieprasījumu LAD izskata 30 darbdienu laikā no tā iesniegšanas. Ja maksājuma pieprasījumā veikti precizējumi vai LAD pieprasījis papildu informāciju, izskatīšanas termiņš tiek pagarināts par 15 darbdienām pēc papildu informācijas iesniegšanas

Valsts kase atbalsta maksājumus pārskaita bezskaidras naudas norēķinu veidā uz atbalsta saņēmēja vai viņa pilnvarota pārstāvja bankas kontu triju darbdienu laikā pēc LAD sagatavota maksājuma uzdevuma saņemšanas. (MK not. 590 punkts 49)

Pēdējo maksājumu pārskaita tikai pēc visu projektā paredzēto darbību, un tas nav mazāks par 20 procentiem no apstiprinātā publiskā finansējuma apjoma.

Publisko finansējumu atmaksā par iegādātajām precēm un būvēm, ja tās ir atbalsta saņēmēja īpašumā. Šī prasība neattiecas uz atbalsta saņēmējiem, kas preces iegādājušies, izmantojot finanšu līzingu.

Projekta uzraudzība

Visiem projektiem uzraudzība ir pieci gadi, (MK not. 590 punkts 55 mācības nav atbalstāmas).
Projekta uzraudzības laikā atbalsta saņēmējs projektā par publiskā finansējuma līdzekļiem iegūtos pamatlīdzekļus:

· izmanto tikai projektā paredzētajām aktivitātēm;

· neatsavina vai nepatapina;

· neizīrē vai neiznomā, ja vien tas nav paredzēts saskaņā ar pasākuma un projekta atbalstāmajām aktivitātēm un tā dēļ nemainās projekta mērķis.

Sākot ar nākamo gadu pēc projekta īstenošanas, turpmāk visā projekta uzraudzības periodā katru gadu līdz 1. jūnijam Lauku atbalsta dienesta Elektroniskās pieteikšanās sistēmā iesniedz - Pārskatu par atbalsta saņēmēja saimnieciskās darbības rādītājiem par iepriekšējo kalendāra gadu. 
