Lēdurgas pagasta pensionāru, invalīdu, politiski represēto biedrība "Kamolītis"
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Reģ. nr. 40008099779, Juridiskā adrese: E.Mengaiļa ielā 2, Lēdurgas pagasts, Krimuldas novads, LV-4012

10.10.2017., Lēdurgā 

Lēdurgas seniori uzsāk savu projektu veltītu Latvijas 100gadei un savai mīļajai Lēdurgai

Lēdurgas pagasta pensionāru, invalīdu, politiski represēto biedrība "Kamolītis" uzsākusi 
sava izveidotā „Kamolīša parka”, kurš atrodas Lēdurgas ciemata centrā teritorijā starp Aģes upi un Lēdurgas evaņģēliski luterisko baznīcu, labiekārtošanu. Aktīvie Lēdurgas seniori vēlas izveidot  vietu garīgās un fiziskās saiknes apzināšanai - baznīcas tuvums, Aģes upītes tecējums, baltegļu miers un dabas klusums, radīt harmonisku vidi pozitīviem darbiem savas mīļās Lēdurgas pilnveidošanai nākotnē. Ir saņemti būvprojekta saskaņojumi un atļaujas no Krimuldas novada būvvaldes un Lauku atbalsta dienesta – Varam sākt darbus!
Aktivitātes: 
· sadarbībā ar Lēdurgas Dendroparku izkopt teritorijā esošos dendroloģiskos stādījumus, 
· ierīkot aizaugušajās pļavās zālāju un izbūvēt pastaigu takas, uzstādīt soliņus pie takām,
· izrakt dīķi zemākajā Aģes upes palieņu pļavā. 
· papildināt parka stādījumus ar jauniem kokiem un krūmiem saskaņā ar izstrādāto parka labiekārtošanas plānu. 
· stādījumu ierīkošanai 2018.gadā paredzam rīkot talku un labdarības akciju sagaidot Latvijas 100gadi: "Iestādi savu stādu Lēdurgai, Latvijai". Aicināsim mūsu draugus, Lēdurgas biedrības, uzņēmējus un aktīvos cilvēkus iestādīt savu koku kā veltījumu Lēdurgai un Latvijas simtgadei.

„Kamolīša parka” teritoriju 2,2 ha platībā biedrība nomā no Krimuldas novada domes, Agneses Rešpreheres un Lēdurgas Evanģēliski luteriskās draudzes. Liels paldies viņiem par atsaucību un atbalstu.
Darbi notiek ELFLA finansēta projekta „Zaļā veselības upe – veltījums Latvijas 100gadei”, iesnieguma Nr.16-04-AL20-A019.2201-000010, ietvaros.
Projekts tiek īstenots ar LAD un Vidzemes lauku partnerības "Brasla" atbalstu. plānotās attiecināmās izmaksas 19 708,51 EUR. ES un EFLA finansējums 90% no attiecināmām  izmaksām - 17 737,66 EUR, projekta īstenošanai Krimuldas novada dome ir piešķīrusi līdzfinansējumu 10 % 1970,85 EUR apmērā.

Projekta īstenošanas laiks - -27.11.2016.-30.08.2018.
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Jau iepriekš pateicamies par Lēdurgas iedzīvotāju sapratni, jo labiekārtošanas darbi noritēs pašā ciemata centrā.
Projekta vadītāja Inga Ķerzuma
Tālr. 26408525,
 e-pasts: inga.kerzuma@gmail.com
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